

浮山湾灯光秀为他们点亮“蓝星星”

4月2日是世界孤独症日 岛城多形式倡导市民关注来自星星的孩子

他们,被称为来自星星的孩子,小小的身体里藏着一颗孤独的心灵。据统计,目前我市持第二代残疾人证0—18岁孤独症儿童少年约3200人。目前全市共有孤独症康复定点机构44家,在训孤独儿童5300多人,其中青岛户籍的2300多人、外地儿童3000多人。2日是世界孤独症日,为让更多市民关注这个特殊群体,我市多部门携手,开展形式多样活动:浮山湾灯光秀将特为他们点亮蓝灯、“美好无碍”主题车走街串巷服务、地铁星星画廊开展免费义诊……

灯光秀专为“星儿”点亮

30日,“爱,让星空蓝起来”孤独症关爱月系列活动启动仪式在市残疾人康复职业培训中心举行。现场发布我市今年关爱孤独症儿童系列活动安排,爱心单位捐赠爱心礼物。

围绕4月2日第16个世界孤独症日宣传主题,我市将开展孤独症关爱月系列活动。4月1日18时40分至18时50分、4月2日18时40分至19时,浮山湾灯光秀统一点亮蓝灯。2日,将在崂山区石老人海水浴场城市客厅广场举行2023世界孤独症关注日蓝色关爱助残系列活动启动仪式,现场组织公益演出、慈善义卖等活动,为来自星星的孩子奉献爱心。

作为市北区唯一一所特教学校,青岛仁爱学校则为



星儿了解主题车厢内容。

星儿学生举行了一场特殊的集体生日会,校长王本强到每一个班级为过生日的孩子送上真诚祝福。王本强告诉记者,通过活动,这群特殊孩子会建立友谊、懂得分享,并促进他们之间的情感交流,从而达到康复教育的目的。

主题车点亮“微心愿”

30日上午,承载着孤独症家庭满满“星愿”的“美好无碍”主题车闪亮登场,该车由“青岛巴士·一路相伴”志愿者利

用业余时间打造,不少登车孩子及家长都被车厢内彩色气球、拉花等精美装饰所吸引。车窗上还张贴了关爱“星星的孩子”宣传画及相关科普知识。

经前期对50余个家庭摸底排查,获悉其中一人定期需乘坐369路车出行,其母亲于女士风雨无阻、定时定点接送。“孩子5岁多了,周一至周五的每天下午都乘坐369路前往康复中心上课。”于女士告诉记者。公交市南八分公司了解到此情况后主动对接,提出“点对点”专人接送的想法,以长期“定制服务”保障孩子顺畅通行,减轻家庭出行负担。

青春之力引领“无障碍”出行

青岛巴士“一路相伴”品牌聚焦孤独症群体出行问题。30日上午,青年志愿者在主题车厢内开展主题宣讲,普及孤独症相关知识。“解决孤独症儿童出行难题可以从三个方面入手:一是帮助他们熟悉乘车流程,锻炼孩子的出行能力;二是加强公众倡导,创造一个宽容的出行环境;三是系统合作,加深公共交通服务体系与特需乘客群体的互相了解,为孤独症群体的出行提供必要支持。”青年志愿者高克君表示,他将不断提升自身服务质量,以青年之力营造向美而行的出行生态,为实现促进孤独症家庭与社会大众的“双向奔赴”而不懈努力。 观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

妇儿医院精心守护 三胞胎顺利降生

产科团队制定个性化治疗方案确保母子平安

“老大出来了……老二老三也出来了!”三个男宝宝此起彼伏的响亮哭声,让在场的所有医务人员都松了一口气。近日,39岁的胡女士(化名)在青岛妇女儿童医院经过近2个月的保胎治疗后,平安分娩,母子平安。

三胎怀上罕见“单绒三羊三胞胎”

去年,已经生育两个孩子的胡女士惊喜地发现,自己又怀上了第三胎,而且是极为罕见的“单绒三羊三胞胎”。医生告诉他们,自然受孕的三胞胎几率非常低,大约只有七十万到几百万分之一。与单胞胎相比,三胎妊娠更容易流产、早产、胎膜早破,且单绒三羊三胞胎因为胎盘之间可能存在血管吻合支和多种特殊并发症,孕妈妈在孕期发生贫血、妊娠期高血压、妊娠期糖尿病等的几率也会大大增加。虽然知道孕期艰难无比,但夫妻俩商量之后仍决定继续妊娠保留胎儿。

孕期危险重重精心保胎至32周

孕24周时,胡女士出现了下腹痛、先兆流产,B超提示宫颈管内口已经扩张,胎儿羊水过多……夫妻俩到青岛妇女儿童医院就医。专家发现,胡女士和胎儿的情况比想象中更为严重:孕妇腹部膨隆,张力大,孕24周却比正常足月妊娠产妇的腹部还大,且存在中度贫血、胸腔积液等表现。



胡女士顺利诞下三胞胎。

产科团队立即针对胡女士病情制定了个体化的治疗方案,同时严密监测孕妈妈及胎儿宫内情况。产科医护人员精心护理,顺利为胡女士保胎至32周。

制订分娩预案三个男宝顺利报到

孕32周时,胡女士出现规律腹痛,即将分娩。按照分娩预案,医院立即开通绿色通道,实施紧急剖宫产。分娩过程顺利,老大、老二、老三先后平安降生,三个宝宝体重分别为1720g、1540g、1760g,各项指标正常。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷

给老旧小区“瘦身”啦!

杂物乱堆乱放办结2.4万件



天朗气清的春天,是不是该来场彻底的大扫除,把常年不用的废旧家具、大件杂物清理一下?有些居民把自家放不下的东西,占用楼道街角等公共区域,只图自己省心,却给别人“添堵”,这种不文明行为,更应该集中整治。



“西山一路和西山二路中间这个地方时不时就堆上杂物了,来回走路很不方便,堵路又堵心。”李女士家住李沧区,近日在“文明青岛随手拍”小程序上传了关于“杂物乱堆乱放”的报料。李女士上传的报料线索由李村街道少山路社区受理。“这是一个老旧小区,我们习惯称为‘杨戈庄将军楼’,大多是老旧的二层小楼,里面居民有收废品的,有夜市摆摊的,这里杂物格外多。”记者从少山路社区了解到,在接到报料线索后,社区开展了一次老楼杂物清理行动,“我们组织了社区工作人员和志愿者一起参与,整个区域清理杂物乱堆乱放约40处到50处,垃圾装了4大车。”据了解,目前社区已安排志愿者每天巡查,如果发现乱堆乱放情况会及时提醒居民清理。

截至3月30日,“文明青岛随手拍”平台共收到报料17.25万条。有关“杂物乱堆乱放”的有效线索为2.6万件,办结率94.39%。 观海新闻/青报全媒体 记者 韩彤彤



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。

12名学子留学俄罗斯远东联邦大学

青岛通济实验学校首届俄语班试点取得成功

本报3月30日讯 29日,青岛通济实验学校2020级学生赴俄留学欢送会在学校报告厅举行。12名优秀学子将赴俄罗斯远东联邦大学就读,这是该校首届俄语班试点取得成功的标志,也是通济实验打造国际化创新特色学校取得的最新成果。

学校执行校长张绪华为即将赴俄的学子们送上祝福,勉励他们既要学到国际先进文化、先进技术、先进知识,又要积极传播中华民族优秀传统文化,让自己成为具有国际视野、家国情怀的有志青年。

领到录取喜报的学子们流露出对学校依依不舍之情。学生代表在发言时满怀深情,向父母、恩师、学校表达感激之情,并立志珍惜留学机会,努力使自己成为堪当民族复兴大任的时代新人。俄罗斯远东联邦大学中方代表陈法玉为学生们献上祝福和鼓励,高一俄语班学生则以合唱《喀秋莎》,祝福学姐学姐们学业有成。记者了解到,俄罗斯远东联邦大学是俄罗斯教育部直属的



青岛通济实验学校2020级学生赴俄留学欢送会在学校报告厅举行。

公办重点大学,在俄罗斯大学综合排名中名列第五。目前,有1700多名中国留学生在俄罗斯远东联邦大学留学。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 郭晓峰 李泽超)